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Μαθησιακοί στόχοι

 Η εκμάθηση τόσο των θεωρητικών όσο και των 

μεθοδολογικών προσεγγίσεων για την εκπόνηση της 

κοινωνικο-οικονομικής έρευνας στον αγροτικό χώρο 

και την σύνταξη της ερευνητικής έκθεσης. 

 Η κατάρτιση με τα θεωρητικά και μεθοδολογικά 

εργαλεία που, αφενός θα βοηθήσουν στην κατανόηση 

και εξήγηση των κοινωνικοοικονομικών φαινομένων 

και αφετέρου θα εντάξουν την ερμηνεία αυτών των 

φαινομένων μέσα στο σύγχρονο (ιστορικό, οικονομικό 

και κοινωνικό) πλαίσιο λειτουργίας τους.



Λέξεις κλειδιά

 Βασική – Εφαρμοσμένη έρευνα

 Ποσοτικές – Ποιοτικές μέθοδοι

 Ερωτηματολόγιο

 Συνέντευξη

 Συμμετοχική Παρατήρηση

 Συγγραφή Ερευνητικής Έκθεσης
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Δομημένη συνέντευξη:  Συνέντευξη στην οποία ο 

ερωτώμενος καλείται να απαντήσει σε μια σειρά 

ερωτήσεων όπου ο αριθμός, η σειρά και το 

περιεχόμενο καθορίζεται από το έντυπο της 

συνέντευξης (ερωτηματολόγιο)
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Μη-δομημένη ή ελεύθερη συνέντευξη: Συνέντευξη 

που δε στηρίζεται σε ένα κατάλογο 

προκαθορισμένων ερωτήσεων και ο συνεντευκτής

κάνει μια συζήτηση ελεύθερη. Ο συνεντευκτής και 

ερωτώμενος είναι ελεύθεροι να διαμορφώσουν τις 

ερωτήσεις όπως θέλουν για να προκαλέσουν τις 

απαντήσεις. 
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ημι-δομημένη ή ημι-κατευθυνόμενη 

συνέντευξη: Κάτι ενδιάμεσο μεταξύ των 

δύο με συγκεκριμένες ενότητες και 

ερωτήσεις αλλά χωρίς προκαθορισμένη 

σειρά
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Χρησιμοποιείται ένας «οδηγός 

συνέντευξης», ένα πλαίσιο της 

συνέντευξης, με θεματικές ενότητες και 

πιθανά ερωτήματα σχετικά με το 

αντικείμενο και τις υποθέσεις της έρευνας
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Ο συνεντευκτής είναι ελεύθερος ως προς τον 

τρόπο που τίθενται οι ερωτήσεις, ως προς 

την σύνταξη και τη σειρά, αλλά μπορεί να 

προσθέσει και άλλες ερωτήσεις αν νομίζει ότι 

μπορούν να απαντηθούν και είναι σχετικές 
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Όμως ο συνεντευκτής είναι υποχρεωμένος να 

συγκεντρώσει πληροφορίες για ένα 

συγκεκριμένο θέμα έρευνας, και περιορίζεται 

σε αυτό
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Άδειες Χρήσης 
 Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης 

Creative Commons.  
 

 Για εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε 
άλλου τύπου άδεια χρήσης, η άδεια χρήσης αναφέρεται 
ρητώς. 

 
 



Χρηματοδότηση 
 Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στo πλαίσιo του 

εκπαιδευτικού έργου του διδάσκοντα. 
 Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών» έχει χρηματοδοτήσει μόνο την 
αναδιαμόρφωση του εκπαιδευτικού υλικού.  

 Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 
 

 



Σημείωμα Αναφοράς 
 Copyright Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 2014. Τμήμα 

Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης, Χαράλαμπος Κασίμης, 
Ελευθέριος Νέλλας, «Μέθοδοι Γεωργοοικονομικής & 
Κοινωνιολογικής Έρευνας». Έκδοση: 1.0. Αθήνα 2014. 
Διαθέσιμο από τη δικτυακή διεύθυνση: 
https://mediasrv.aua.gr/eclass/courses/OCDAERD104/ 
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Το παρόν υλικό διατίθεται με τους όρους της άδειας χρήσης Creative Commons 
Αναφορά, Παρόμοια Διανομή 4.0 [1] ή μεταγενέστερη, Διεθνής 
Έκδοση. Εξαιρούνται τα αυτοτελή έργα τρίτων, π.χ. φωτογραφίες, διαγράμματα 
κ.λ.π., τα οποία εμπεριέχονται σε αυτό και τα οποία αναφέρονται μαζί με τους 
όρους χρήσης τους στο «Σημείωμα Χρήσης Έργων Τρίτων». 
 
 
 
Η άδεια αυτή ανήκει στις άδειες που ακολουθούν τις προδιαγραφές του 
Oρισμού Ανοικτής Γνώσης [2], είναι ανοικτό πολιτιστικό έργο [3] και για το λόγο 
αυτό αποτελεί ανοικτό περιεχόμενο [4].  
 
[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/  
[2] http://opendefinition.org/okd/ellinika/ 
[3] http://freedomdefined.org/Definition/El 
[4] http://opendefinition.org/buttons/             
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Διατήρηση Σημειωμάτων 
Οποιαδήποτε αναπαραγωγή ή διασκευή του υλικού θα 
πρέπει να συμπεριλαμβάνει: 

 το Σημείωμα Αναφοράς 
 το Σημείωμα Αδειοδότησης 
 τη δήλωση Διατήρησης Σημειωμάτων 
 το Σημείωμα Χρήσης Έργων Τρίτων (εφόσον υπάρχει) 

μαζί με τους συνοδευόμενους υπερσυνδέσμους. 
 


